

短短一个交易日的调整之后，股市昨日再现反弹，上证综指盘中2300点得而复失。但两市成交总量降至1100亿元以下。今日是农历兔年最后一个交易日，持股还是持币过节？根据统计，从1991年至2011年的21个年头里，沪指春节过后首个交易日有15个实现开门红。分析人士认为，对于节后走势，“长假期间海外股市走势”和“节后国内宏观政策”将对A股起到巨大影响。

□快报记者 孙霖 见习记者 浦泓毅



上证综指2300点得而复失，1月19日在武汉一家证券营业部拍摄的龙年玩偶 新华社发

送“兔尾”大盘持续反弹迎“龙头”政策仍是关键

领头羊 黄金股表现抢眼

昨日大盘方向再次逆转，继17日后再度冲击2300点。最终沪指上涨29.69点，涨幅1.31%，收于2296.07点，深成指上涨184.96点，涨幅2.03%，收于9300.22点。与前两个交易日相比，两市量能有所萎缩，沪市成交额638.87亿元，深市成交额519.77亿元。创业板指昨日早盘一度再次重挫，探至612.75点历史新低，后在医疗板块个股提振下重拾升势，盘终收632.80点，上涨1.26%。

在个股方面，截至收盘，沪市共有753只个股收红，155只个股下跌。从盘面上看，黄金股昨日表现抢眼，板块整体涨幅达5.59%，恒邦股份、中金黄金涨停。此轮反弹“发动机”有色金融板块昨日表现也依然强劲，板块整体涨幅3.29%，同时，以电器、商业连锁、旅游为代表的小板块昨日亦表现不俗，涨幅一度居前。

龙虎榜 机构纷纷套现离场

虽然昨日两市均以超过1%的涨幅报收，但查阅龙虎榜信息可以发现，节前受提现情绪影响，机构资金普遍呈现流出迹象。交易所数据显示，中恒集团、中金黄金、万东医疗、中航地产、中兴通讯等上榜个股均遭到机构较大幅度卖出。

上海证券交易所公开交易信息显示，中恒集团19日遭到三家机构合计卖出861.5万元，占当日成交总额的39.8%。此外，19日中金黄金虽然放量涨

停，但在该股净卖出排行榜上，前五名均为机构专户，5家机构合计卖出该股1.88亿元，占该股当日成交总额的16%；同样涨停的万东医疗，也遭到两家机构合计卖出3413.56万元，占当日成交金额的37.32%。深圳主板中，中航地产虽然以涨停报收，但交易所数据显示，该股全日遭到三家机构合计卖出6477万元，占当日成交总额比例高达72.47%；同日，中兴通讯午盘后被突然出现的巨量卖单砸至跌停，数据显示，当日有5家机构联合卖出2.26亿元，占当日成交总额的28.19%。

看后市 宏观政策仍是关键

对于节后A股走势，分析人士认为，“长假期间海外股市走势”和“节后国内宏观政策”对A股起到巨大的影响。

部分投资者担心，长假期间欧洲危机出现新的变数，对节后A股走势造成影响。对此，银河证券分析师任承德表示，此前标普调低法国等欧洲各国主权信用评级，欧美股市反应已较平淡，显示市场对此类变化消化已较充分。同时，对于春节后央行可能调低存款准备金率对A股的影响。多位分析人士认为，信贷逐步宽松的效应已经逐步体现，央行调低存准的边际效用将递减。即使在春节后再次下调，也不会对A股产生太大的刺激作用。

有专家建议，投资者如果持股过节应该谨慎选择好低估值、业绩增长的品种。上海证券曾小勇建议，投资者不宜重仓过节，配置上仍以低估值的银行、龙头地产、煤炭等为主。

新股发行体制改革箭在弦上

步入2012年，新股发行体制改革成为与股市行情一样备受关注的话题，各方建议与争论不绝于耳。2009年启动的此轮新股发行体制改革已取得了显著成效，下一步改革箭在弦上，证监会正就此紧锣密鼓地进行准备。“毫无疑问，‘市场化’将成为今年新股发行体制改革的核心词，这也是历次改革所秉承的原则和方向。”证监会有关人士透露。

据了解，2009年启动此轮新股发行体制改革之初就确定了改革分步走的方案。如今，前两步已经顺利实施，市场主体的博

弈作用日益明显，投资者权益保护也得到了进一步体现。然而，新股定价依然偏高，中介机构不尽责现象仍然存在，一些公司粉饰报表冲关上市的情况屡屡发生，这都对进一步改革提出了迫切要求。

这些问题当中最为突出的是定价问题。一二级市场的不协调发展不仅仅被投资者诟病，更引起了高层关注。日前闭幕的全国金融工作会议特别指出，要促进一级市场和二级市场协调健康发展。

证监会主席郭树清就此表

示，今年要完善新股价格形成机制，改革股票承销办法，使新股定价与发行人基本面密切关联。

具体来看，增加在新股发行和上市环节的存量股份流通性，存量股份配售，推动实际控制人之外的股份上市首日可流通，在股票定价、承销等方面进一步简化程序和管制，这些都将成为改革的着力点。

此外，由于新股风险的加剧，证监会表示要研究修改有关办法，考虑取消新股网下认购的比例上限限制，通过加大机构投资者在网下的认购比例，以增加

机构在定价时的责任和价格敏感性。

无论采取怎样的措施，目的都在通过建立合理的商业规则推动市场主体能够更加归位尽责，同时减弱行政的力量。

证监会有关负责人表示，已经在研究怎样进一步弱化行政许可，增强市场主体的作用。凡是市场主体能够发挥作用的，要让市场主体去发挥作用；凡是市场机制能够起作用的，要让市场机制起作用。这个方向是坚定不移的，概括来讲就是放松管制。

新华社记者赵晓辉 陶俊洁

去年四季度 基金增持金融股

陆续披露的去年四季度报显示，基金对市场短期受益于政策放松预期、流动性改善的表现有所期待，然而对中长期行情表示谨慎。行业配置方面，去年四季度末基金回补前期低配的金融保险、消费和地产业，而金属非金属板块成减持重点。

去年四季度报显示，金融、食品饮料等行业个股成为基金去年四季度买入重点。至此，基金已连续增持金融保险股达三个季度之久，29家基金公司平均持有金融保险业刚到10.54%，距离其基准配置比例还差10个百分点以上。另一方面，基金对金属非金属的减持最为激烈。统计显示，基金减持的该行业股票主要为上半年看好的水泥股；此外，石油化学等板块也成为部分基金重点减持的对象。

快报记者 周宏 丁宁

股指期货 今迎“交割日”

周四，期指小幅上扬。持仓上，IF1202合约多空双方均有大幅增仓行为，尽管目前空头仍然占据优势，但随着多头的入场，市场情绪明显回暖。值得注意的是，周五是春节前最后一个交易日，也是期指的交割日。专家表示，目前期指运行平稳，不太可能出现“交割日行情”。

“从昨日盘面来看，IF1201合约仅留有2976手，价差微幅升水1.65点，周五平稳交割的概率较大。”天琪期货分析师张卫涛表示。银河期货分析师吕晓威认为，此次交割日恰逢长假前夕，会有部分资金加速流出，目前近月和远月合约价差仍为18个点，将会继续收敛，但由于目前1201合约持仓仅2976手，主力资金已基本移仓完成，出现“交割日行情”的可能性不大。

快报记者 黄颖

两融大户 买入房地产板块

房地产板块这两个交易日的平均涨幅在5%以上，该板块也进入了两融大户的视野。本周三的两融统计数据显示，房地产板块的融资净买入额仅次于信息产业技术，位居第二位。

由于政策持续收紧，地产板块很少受到融资大户关注。但本周三，地产板块融资净买入额达3715万元，位居行业第二位，招商地产、万科的融资买入额分别是1617万元和1217万元。保利地产、苏宁环球的融资买入额均在900万元以上。地产板块的走势一直跟着政策变化，最近市场传言，虽然限购令还将保持相当长一段时间，但会考虑推出针对首套房购买者的刺激政策，包括优惠按揭利率、减少首付比例及降低契税等。这一消息可能是地产板块获得融资大户关注的原因之一。

己二酸价格 年内连涨18%

去年一年几乎疲软的己二酸市场在2012年开年后突然启动。分析人士预计，由于部分厂家检修停车，加上上游成本支撑有力，己二酸价格近期有望维持涨势。

以华东辽化厂报价为例，己二酸从1月9日的10700元/吨涨到昨天最高的12300元/吨，涨幅接近15%。如果从去年12月末的最低点10400元/吨算起的话，则涨幅已逾18%。据卓创资讯分析师王萍介绍，在国内主要5家己二酸厂家中，神马股份的己二酸产能主要自用，受价格波动影响较小；天利高新旗下独山子厂的己二酸主要外销，对价格变化的弹性较大。对于后市，中宇资讯分析师王雪认为，原油和纯苯的持续高位将对己二酸构成支撑，预计节后纯苯市场仍将高位运行。

快报记者 陈其珏